
  

VERBALE DEL 20 GIUGNO 2019 

L'anno 2019, il giorno 20 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

735051 del 29/05/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca.  
Alle ore 10:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Scarlata, 

Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Alle ore 10:46 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Area della Ragioneria Generale Tributi e Patrimonio avente per oggetto: Richiesta 

realizzazione prolungamento impianto di pubblica illuminazione in via Gibilrossa (dal civico 21/A fino alla 

via Francesco Zerilli). Richiesta titolarità; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica delle Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Delibere n. 120 del 30/04/2019 – 

Mozione “interventi di riqualificazione dell’area esterna della sede del Consiglio della II Circoscrizione di 

via San Ciro n. 15”; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica in merito 

sopralluogo potatura alberi scuola media statale Pino Puglisi in via Panzera; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta attivazione Ricognizione per 

sostituzione R.U.P: dei Lavori di costituzione della “Rete fognaria a sistema separato in via Messina Marine 

(dal fiume Oreto a Piazza Sperone) e relativo impianto di sollevamento. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Orilia. 

Il consigliere Marchese dichiara che fa sempre parte di Forza Italia. A tal proposito tiene a precisare che non 

è attaccato politicamente con il consigliere Guaresi con cui ha solo degli scambi di opinione come con tutti i 

consiglieri. Il suo unico interesse è risolvere le criticità territoriali in quanto ha a cuore i cittadini e la città in 

cui vive. 

Chiede inoltre se vi sono novità in merito alla chiusura dei varchi dell’asilo nido abbandonato in via Padre 

Annibale di Francia in quanto ha più volte segnalato che è diventato ricettacolo di spaccio e prostituzione. 

Infine rivolge delle lamentele alla Reset in quanto non espletano il loro lavoro nelle villette all’interno 

dell’agglomerato delle case popolari. Sebbene abbia fatto diverse segnalazioni la situazione non è 

migliorata. Il decoro non deve venire mai meno in nessun quartiere, i cittadini hanno il diritto di vivere in 

una città pulita. 

Il consigliere Tusa informa che ieri insieme al Presidente Greco è stato ad un incontro alla Rap. Il Presidente 

Greco ha denunciato le carenze dello spazzamento in tutte le strade, i marciapiedi sono pieni di immondizia 

ha inoltre sottolineato che i cittadini si lamentano di vivere in una città sporca. Il Presidente della Rap ha 

risposto che cercherà di fare il possibile. 

Lo stesso consigliere constata che l’Amministrazione è ferma in quanto fa i sopralluoghi ma poi non espleta 

i servizi. In città la manutenzione di strade e marciapiedi è solo un miraggio. 

Alle ore 11:00 entra il Presidente Greco ed esce il consigliere Scarlata. 

Alle ore 11:10 escono i consiglieri Cardella e Serio pertanto mancando il numero legale si rinviano i 

lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       
        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                            Salvatore Savoca 
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            Mario Greco      
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